
 

 
 
 

  
  

    

 

 

 

  

  

  
  آزمون غير حضوري 

ي دهم پايه  
  )تجربي -رياضي (

  95 ماه آبان 7
 

 ي صفحه شماره ي سؤال شماره تعداد سؤال نام درس

  3  1- 10  10  )1(فارسي

  4  11-20  10  )1(انگليسي زبان

  5  21 – 30  10  )1(رياضي 

  6  31 -  40  10  )1(فيزيك 

 

 مستندسازيمسئول درس  ويراستار علمي مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  پور خان سپهر حسن  حميد اصفهاني  )1(فارسي

  پيشه فاطمه فلاحت  -  جواد مؤمني  )1(انگليسي زبان

  خواه سارا عدل  مبينا عبيري  فروشان ايمان چيني  )1(رياضي 

  آتنه اسفندياري  عرفان مختارپور  كفش حميد زرين  )1(فيزيك 

 

 محيا اصغري  مدير توليد آزمون
 شيلا كياني  مسئول دفترچه

 فاطمه عظيمي  آرا چين و صفحه حروف
  معصومه شاعري: مسئول دفترچه    سيد محمدعلي مرتضوي    :مدير توليد  گروه عمومي
 رضا سعدآباديعلي  ناظر چاپ

  

  
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021 - 6463 :شماره تماس – 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
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 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1
: حجب/ بيان : تقرير/  اقبالي خوش: ادبار/ روش : نمط/ پيچ و خم زلف : شكن/ جويدن : خاييدن/ آفرين : زهي«

 »كرايه: كراي/ سرپرست : قيم/ لياقت : اهليت/ زشت : منكَر/  غالب: خذولم/ خوشگذراني : لعب/ شرم 
  چهار) 4  سه  )3  و د) 2  يك) 1

 املايي دارد؟ نادرستي ،كدام بيت - 2
  فرمان شما ستيچ ديبرآ ايبازگردد /  آمده برلب تو دارد جانِ داريعزم د) 1
  به مستان شما يبه كه نفروشند مستور/  تينبست از عاف يبه دور نرگست طرف كس) 2
  شما شانيپر خاطر مجموع ما زلف/  رب كه همدستان شوند ايرض ق نيدهد دست ا يك) 3
  و ثناخوان شما مييشاه شما ي بنده/  ستيت دور ناز بساط قرب هم ميچه دور گر) 4

 نوشته است؟» الملك توسي خواجه نظام«كدام كتاب را  - 3
  نامه الهي) 4  ودمنه كليله  )3  نامه سياست )2  نامه قابوس) 1

 ترتيب چند واژه مشتق است و چند واژه مركبّ؟ هاي زير، به بين واژه - 4
 »تنگ دستانعام، فريفته، دانا، تباهي، «
  چهار، يك) 4  دو  دو،  )3  دو سه، ) 2  ، يكسه) 1

 ؟نيستدر كدام بيت فعل امر » ده« - 5
  آشنا را داريد نديچندان كه بازب/  رب تو آشنا را مهلت ده و سلامت اي) 1
 دوستانش ده بشارت گريبه د/  دوست ي كشته ينيرا چون بب يكي) 2
  خواب كه هر شب برجهم ده بار از/  رتابدل از مهر تو پدارم  چنان  )3
  ستا هديت نچشده كه محب يحلوا به كس/ ا تمنّ مياز تو ندار ريما از تو به غ) 4

 نقش دستوري كدام واژه متفاوت است؟ - 6
  )رنگ مختلف(  كه دارد پدر هفت و مادر چهار/  شد روزگار رنگ مختلفاز آن ) 1
 )آشفته(  سامان كار يكه ره ناورم سو/  زگارشد رو آشفتهچنان بر من ) 2
  )روزگار(  ارهيتاج بود و خرد  قيتوف/  را مانيشد كه حك روزگارآن   )3
  )محروم(   محرومتا كه از خدمتت شدم /  باز مرحوم روزگار شدم )4

 مشهود است؟ »آميزي حس«ي  در كدام بيت آرايه - 7
  ييخلق بگشا يباشد كه از رحمت به رو يرد/ يي بايو ز يخوب نيبد ييتو از هر در كه بازآ) 1
  ييارايب ورهايكه ز يتن چنان خوب نيميتو س/  را انيرو خوب يوقت نديارايب ورهايز به) 2
  يينخواهد رفتن از دكان حلوا ييمگس جا/  هم كش در يرو يافشان و خواه نيآست يخواه تو) 3
   يياز آن لب هر چه فرما ستا نيريست شا كه گر تلخ/  كن زميعز يبه دشنام ييگو يگر نم ييدعا )4

 چه معنايي دارد؟» پر ريختن«، »ي لاغري چه خيزد؟ از پشّه/ جايي كه عقاب پر بريزد «در بيت  - 8
  ترساندن ديگران) 4  رشد كردن  )3  شدن عاجز) 2  نمايي كردن قدرت) 1

 به ترتيب كدام است؟ »نشوخ از تن باز كرد«و » ما را كه در حمام گذارد؟«در متن زير، معناي عبارات  - 9
كي خورجينام گذارد؟ گفتم اكنون ما را كه در حم. پشت بسته از سرمادر اي  نگي كهنه پوشيده بوديم و پلاس پارهك لُمن و برادرم هر ي«

كـي  دم كه ما را بان دهم، تا باشد سياه، در كاغذي كردم كه به گرمابه  چند،مكي كتاب در آن مي نهادم، بفروختم و از بهاي آن دربود كه 
  ».تر در گرمابه بگذارد كه شوخ از خود باز كنيم ادتزي
  شستنچرك از تن / دهد؟  چه كسي ما را به حمام راه مي )1
  شستنچرك از تن /  وشوي ما خواهد شد؟ ول شستئچه كسي مس) 2
  گذاشتنهاي سخيف را كنار  مزاح/ دهد؟  چه كسي ما را به حمام راه مي  )3
  گذاشتنهاي سخيف را كنار  مزاح/ وشوي ما خواهد شد؟  ول شستئمسچه كسي ) 4

 بيت زير قرابت معنايي دارد؟بيت كدام گزينه با  -10
 »ين به پشتزگهي   گهي پشت بر زين،/  چنين است رسم سراي درشت«
  ؟و زبر را چه خبر ريعاشق ز/  و زبر گشت از او ريگر جهان ز) 1
  نجايهوا ا ديآ يبرسركرده م ز عبرت خاك/  گلشن  نيا ريز سادار  شرم يديغبار صبح د) 2
  و زبر كنند ريگر صد هزار بارش ز/ مثل او  ابنديروح ن ياندر فضا  )3
 يمانده است و افسر ك يز تخت جم سخن/ ؟ داد يثبات يشكوه سلطنت و حسن ك) 4

 فارسي
  )1( فارسي

   36تا  10هاي  صفحه
  )1( نگارشي

   25تا  11هاي  صفحه
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Let’s listen to a tail. One day a professor took a (11) … by a boat. On the boat, he (12) … to a young farmer and 
asked him what he studied at school. Hearing that the old farmer didn’t study history and math, he said: “ My poor 
friend, you’ve (13) … much of your life ! ˮ  

11- 1) work 2) trip 3) school 4) family 
12- 1) spoke 2) paid 3) felt 4) heard 
13- 1) lasted 2) found 3) learned 4) slept 

 
 
 
Passage 1 

 

Fear of Friday 13th, and of the number 13 generally, is more common than you might think. A recent study by 
Britain showed that 41% of British people feel uncomfortable about Friday 13th. Richard Hall, from Sheffield, has 

been involved in four crashes on Friday 13th. He has also broken several bones, fallen in a river, been knocked 
down by a car and walked through a glass door. So, he never gets out of bed on that day. 

Friday 13th interferes with hospital programs and no patients want to have operations on that day. It does not 
seem that more accidents happen on Friday 13th than on any other Friday. 

However, experts say that the number 13 is not really as unlucky as people say. What it really brings is 
surprises, which can be good as well as bad. 
14- The main point of the passage is that, in fact, Friday 13th is … . 

1) the same as any other day 2) surprisingly worse than other days 
3) full of good and bad surprises 4) a bad day in everyone’s life 

15- Richard Hall never gets out of bed on Friday 13th, because he … . 
1) has broken his legs and can’t move 2) is afraid of having another accident 
3) likes staying in bed until late 4) knows all crashes happen on that day 

16- We understand from the passage that doctors don’t  …on Friday 13th. 
1) operate on any patients 2) enter the hospitals 
3) have many operations to do 4) want to have any operations 

Passage 2 
A man in London returned a library book yesterday thirty-four years late. Alex williams found the book in his 

mother’s house after she died recently. It was under some old clothes. Alex’s mother borrowed it thirty-four years 
ago, so Alex thought it was time to take it back. 

The library will decide next week if Mr Williams has to pay any money for returning the book late. “I hope 
they won’t make me pay.” He said, “It would be over two hundred pounds, and I’m not a rich man.” 

 
17-  Which of the following statements is true? 

1) Alex’s mother died shortly after she had borrowed the book. 
2) Alex found the book thiry-four years ago. 
3) Alex found the book many years ago, but he kept it for some time. 
4) It is not a long time since Alex found the book. 

18- “It” in the last sentence refers to the … . 
1) price of the book  2) money Alex has to pay to the library 
3) fact that he is forced to pay 4) decision of the library 

19- Alex hopes that he would not have to pay because … . 
1) the money is too much for him 2) thiry-four years have passed 
3) he has finally returned the book 4) he doesn’t have the money at all 

20- Alex returned the book to the library. Perhaps he thought … . 
1) better late than never  2) he wasn’t too rich to keep it 
3) it has already been late 4) the later, the better 

PART A: Cloze Test 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the two following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

Saving Nature 

 Writingتا انتهاي 

 36تا  15هايصفحه
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 ؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت -21

  .ي نامتناهي است يك مجموعه 1000تر از  اعداد طبيعي كوچك) الف
  .ي نامتناهي است يك مجموعه 100تر از  اعداد صحيح كوچك) ب
  .ي نامتناهي است يك مجموعه 10تر از  اعداد گوياي كوچك) پ
Aاگر ) د B  وA ي متناهي باشد، در اين صورت  يك مجموعهB نيز متناهي خواهد بود.  

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

Aفرض كنيد  -22 B R  ؟است درستنا، كدام گزينه  

  .نامتناهي است Bمتناهي باشد،  Aاگر  )2  .متناهي است Aمتناهي باشد،  Bاگر  )1
  .ممكن است متناهي باشد يا نامتناهي Aمتناهي باشد،  Bاگر ) 4  .نامتناهي است Bمتناهي باشد،  Bاگر  )3

xاگر  -23 5 4 ،x  xو  5  x)ي هندسي باشند، مجموع اين سه جمله كدام است؟  ي متوالي از يك دنباله جمله  به ترتيب سه 3 )  

1 (1
4  2 (1  3 (19  4 (43

4  

ي نوزدهم كـدام   باشد، جمله 23و تعداد كل جملات  12، اگر مجموع جملات اول و آخر برابر با 3ي حسابي با قدرنسبت  نبالهدر يك د -24
  است؟

1( 78  2( 27  3(39  4( 21  
ntي  چند جمله از جملات دنباله -25 n 3  ، منفي است؟13

1 (2  2 (3  3 (4  4(5     
bاگر  -26 a  وa 2 4 ،a ،b2 ي هشـتم دنبالـه    ي حسابي باشند، جمله هاي متوالي و ابتدايي يك دنباله به ترتيب از چپ به راست جمله

  كدام است؟

1( 
13
2  2( 6-  3( 4  4( 

21
2    

aي هندسي با جملات غير صفر، در يك دنباله -27 a a a1 3 6   قدرنسبت اين دنباله كدام است؟. است 78

1( 1
2  2( 2  3( 3

1
2

  4 (3 2  

sin، حاصلمقابلدر شكل  -28 A

sinC
  كدام است؟ 

1(3
5   2( 

4
5  3( 

3
4  4( 

2
5 

ˆدر مثلث زير، -29 ˆsin A tanC كدام است؟ 

1( 5 2 5
10    2( 4 5 5

10     

3 (10 2 5
5    4 (10 5

5  

12هاي آن  متر و سينوس يكي از زاويه سانتي 26الزاويه  طول وتر يك مثلث قائم -30
 متر است؟ محيط اين مثلث چند سانتي. است 13

1( 50  2( 51   3 (52  4 (60  

  دهمرياضي 
  مثلثات/ مجموعه، الگو و دنباله

تا پايان  2تا پايان و فصل  1فصل 
  هاي مثلثاتي نسبت
  35تا  1هاي  صفحه

  دقيقه20: وقت پيشنهادي

  )1(رياضي 
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Psاگر زمان بين دو نوسان يك آونگ  - 31 168   ؟است msباشد، اين زمان چند  10
1(  258 10  2(  228 10  3(  28 10  4 ( 58 10  

 ؟زير صحيح است هاي عبارت يك از كدام -32

  .گيري زمان است سال نوري، يكاي اندازه) الف

4/اگر يك مثقال، ) ب 1گرم باشد،  86
/مثقال معادل  6  88 1   .كيلوگرم است 10

  .هاي اصلي هستند طول و جرم و زمان و شدت نور همگي جزء كميت) پ
  پالف و ) 4  ب و پ )3  پفقط  )2  الف و ب) 1

/                                       ؟كدام است و بيانگر چه كميتي است SIمقابل در حاصل عبارت  -33 GN pm

/ ns

  



6 9
11

2 016 10 200 10
1 26 10

  

1 (/3 3/) 2  كار - 2    توان - 32) 4  كار - 32) 3  توان - 2
ها  گيري اندازه(شود؟  گيري گزارش مي ي اندازه چه عددي براي نتيجه. اند و نتايج زير حاصل شده است اي را اندازه گرفته نفر طول ميله 5 -34

,                                                                                                           .)هستند cmبرحسب  , , ,550 560 595 554 556  
1( 563  2( 555  3( 564  4( 554   

/گيري آن  كه دقت اندازه مدرج با يك ريزسنج -35 mm0 درسـت   mmكدام اندازه برحسـب  . ايم اي را اندازه گرفته است، ضخامت شيشه 01
  ؟بيان شده است

1( / /3 5 0 01  2( / /3 5 0 05  3( / /3 51 0 01  4 (/ /3 510 0 005  
 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه ي بزرگي كدام تخمين مرتبه -36

1( /  18 0 8 10  2( /4 0 10  3( 385 10  4 (/ 0 2 1 10  
cmتخمين بزنيد حداقل چند جعبه با ابعاد  ،است AU1ن زمين و خورشيد كه معادل ي بي در فاصله -37 cm cm 12 5 توان جا داد،  مي 2

) ؟ها همگي در يك امتداد اين فاصله را پر كنند كه جعبه در صورتي AU / m) 111 1 5 10 

1 (1010  2 (1110  3 (1210  4 (1310  
/هزارتوماني  10ي صدتايي اسكناس  اگر ضخامت يك بسته -38 cm2 هزار توماني مورد نياز براي رسيدن  10باشد، تخمين تعداد اسكناس  2

m( ؟به ارتفاع برج ميلاد كدام است  )ارتفاع برج ميلاد 435

1 (610  2 (710  3 (810  4 (410  

gفلزي به چگالي از جنس  مستطيلي مكعب  - 39

cm35  با ابعادdm dm dm 2 3 اگـر جـرم   . اي توخـالي وجـود دارد   فرهداريم كه درون آن ح 4

 ي توخالي چند ليتر است؟ كيلوگرم باشد، حجم حفره 110 مكعب

1( 1  2( 2  3( 3  4 ( 4 

اند  گرم پيدا كرده 400قيمت به جرم  شناسان يك جسم تزئيني گران ي تاريخي، باستان جام شده در يك محوطهشناسي ان در تحقيقات باستان -40
طور كامل در ظرفي پـر از آب فـرو بـرده شـود،      اگر اين جسم به آرامي و به. كه فقط از دو فلز طلا و نقره در ساخت آن استفاده شده است

cm329 اين جسم از نقره است؟  از جرم چند درصد. ريزد ف بيرون ميآب از ظر)g

cm3 20  =طلا  ،g

cm3 10  =نقره    و فرض كنيـد

 .)اي درون آن وجود ندارد جسم كاملاً توپر است و هيچ حفره

1( /37 93  2( 45  3( 55  4( /62 07 

  )1(فيزيك 
  كار، انرژي و توان/ گيري فيزيك و اندازه

تا پايان كار انرژي  2و فصل  1فصل 
   جنبشي

  40تا  1هاي  صفحه
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي

  )1(فيزيك 



 

  
  

  

  7: ي صفحه  )تجربي -رياضي ( ي دهم پايه  آبان 7 غيرحضوري - ) 2(ي  پروژه                       
   
 

  )1( زبان انگليسي  )1( فارسي

  كليد  سؤال  كليد  سؤال

1  2  11  2  

2  3  12  1  

3  2  13  4  

4  1  14  3  

5  3  15  2  

6  3  16  1  

7  4  17  4  

8  2  18  2  

9  1  19  1  

10  4  20  1  

 
 

 )1( فيزيك )1( رياضي

  كليد  سؤال  كليد  سؤال

21  2  31  3  

22  2  32  2  

23  3  33  2  

24  2  34  2  

25  3  35  4  

26  1  36  2  

27  3  37  3  

28  3  38  1  

29  4  39  2  

30  4  40  2  

 
 



  2:  ي صفحه        )تجربي -رياضي(  ي دهم پايه  95آبان  7غير حضوري   آزمون
  

 

  

  

1 -         

 گرديده  زبون: مخذول/ بختي  تيره: ادبار

 ---------------------------------------------- 

2 -            

  . به همين معني درست است» هدف و مقصود«به معني » غرض«املاي 

---------------------------------------------- 

3 -         

  . است را بر جاي گذاشته» نامه سياست«از خود  الملك توسي خواجه نظام

---------------------------------------------- 

4 -         

  مشتق:  ه) + بن ماضي( فريفت: فريفته

  مشتق : ا ) + بن مضارع(دان : دانا

  مشتق: ي ) +صفت(تباه : تباهي

  ساده: انعام

  مركب) : صفت(تنگ ) + اسم(دست : تنگ دست 

---------------------------------------------- 

5 -         

ده بار هر شب دلم از مهر تو پرتاب است كه  چنان: خوانيم مي» 3«ي  در بيت گزينه

  .جهم مي از خواب بر

   . است» دادن«فعل امر از مصدر » ده«در باقي ابيات 

6 -         

آن روزگار «: به كار رفته است» رفت«به معناي » شد«، »آن روزگار شد«ي  در جمله

در باقي . در اين جمله نهاد است» روزگار«بنابراين، » .ي شد، رفتگذشت، سپر

  . است» مسند« ،شده فعل اسنادي است و بخش مشخّص» شد«ابيات، 

---------------------------------------------- 

7 -         

سخن تو اگرچه تلخ است، «: گويد شاعر خطاب به معشوق مي» 4«ي  در بيت گزينه

  » .شيرين است

اما شاعر در اين بيت براي آن صفتي » شنوند مي«را » سخن«ضح است كه وا

  .كرده استايجاد آميزي  آورده و حس» كردني مزه«

---------------------------------------------- 

8 -         

   زبون شدن  عاجز شدن، :پر ريختن

---------------------------------------------- 

9 -         

  دهد؟  چه كسي ما را به حمام راه مي :»در حمام گذارد؟ما را كه «

 شستنچرك از تن : »شوخ از تن باز كردن«

---------------------------------------------- 

10-         

را دارند و در اين » ناپايداري دنيا«، مفهوم »4«ي  هر دو بيت صورت سؤال و گزينه

  . نزديكندهم مفهوم به 

  فارسي



  3:  ي صفحه        )تجربي -رياضي(  ي دهم پايه  95آبان  7غير حضوري   آزمون
  

  

  

11-       

   سفر    ) 2       كار) 1

 خانواده )4     مدرسه) 3

 ----------------------------------------------  

12-   

  پرداختن      ) 2  صحبت كردن        ) 1

  شنيدن) 4  كردن احساس) 3

 ----------------------------------------------  

13-   

    دريافتن          ) 2  طول كشيدن          ) 1

  خوابيدن) 4  آموختن    ) 3

 ---------------------------------------------- 

14-   

ي اصلي متن اين است كه در واقـع جمعـه سـيزدهم پـر از      ايده«: ي جمله ترجمه

 ».ي خوب و بد است هاي غيرمترقبه حادثه

 ----------------------------------------------  

15-   

روز جمعـه سـيزدهم از رختخـواب بيـرون      ريچـارد هـال هرگـز   «: ي جمله ترجمه

  ».ترسد ر ميديگتصادف يك رود، چون از  نمي

16-   

كنـيم كـه در روز جمعـه سـيزدهم،      طور استنباط مي از متن اين«: ي جمله ترجمه

  ».كنند پزشكان بيماري را عمل نمي

  ----------------------------------------------  

17-  

 »زير صحيح است؟ يك از جملات كدام«: ي جمله ترجمه

  ».زمان زيادي نيست كه آلكس آن كتاب را پيدا كرده است«: ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  

18-   

لكس بايد به كتابخانه بپـردازد،  اي آخر به پولي كه  در جمله“ it”«: ي جمله ترجمه

  ».اشاره دارد

------------------------------------- ---------  

19-   

اميدوار است كه مجبور نباشد پولي بپردازد، زيـرا آن پـول   لكس ا«: ي جمله ترجمه

  ».براي او خيلي زياد است

 ----------------------------------------------  

20-   

كـرد كـه    شايد او فكـر مـي  . كتاب را به كتابخانه بازگرداندلكس ا«: ي جمله ترجمه

  ».است» داندنديركردن بهتر از هرگز برنگر«

  انگليسيزبان



  
 4:  ي صفحه                  )تجربي -رياضي(  ي دهم پايهاختصاصي   95 آبان 7 غير حضوري  آزمون

  
 
  
 

   »2« ي گزينه -21

  :پردازيم ها مي تك عبارت به بررسي تك
 استي قابل شمارش  يك مجموعه 1000تر از  اعداد طبيعي كوچك) الف

  .ي متناهي است كه يك مجموعه
 استشامل اعداد صحيح مثبت و منفي  100تر از  اعداد صحيح كوچك) ب

  .ي نامتناهي است وعهكه يك مجم
   .استي نامتناهي  يك مجموعه 10تر از  اعداد گوياي كوچك) پ
Aاگر ) د B،  ممكن استA  متناهي باشد اماB متناهي نباشد 
Aبراي مثال ( { } Bو  2 N(، پس دو عبارت صحيح است.  

 -----------------------------------  

   »2« ي گزينه -22

تواند متناهي باشد يا نامتناهي و در مورد  مي Bمتناهي باشد،  Aاگر 
B اگر . توان نظر قطعي داد نميB  متناهي باشد)B نامتناهي باشد( ،

  .)نامتناهي است A(متناهي است  Aحتماً 
 -----------------------------------  

    »3« ي گزينه -23

ي وسـط   ي متـوالي، همـواره مربـع جملـه     جمله  ي هندسي براي سه در دنباله
  :بنابراين داريم. هاي طرفين است مساوي با حاصل ضرب جمله

(x ) (x )( x )

x x x x

   

     

2

2 2
5 3 5 4

10 25 5 19 12
  

x
x x

x


     

  

2
1

4 9 13 13
4




   

(x ) (x ) ( x ) x       3 5 5 4 7   ي مورد نظر مجموع سه جمله12
   7 1 12 19  

 -----------------------------------  

   »2« ي گزينه -24

naصورت  ي حسابي به ي عمومي دنباله جمله a (n )d  1 اگـر  . اسـت  1
  :نشان دهيم، داريم Lي آخر را با  جمله

L a ( ) L a

L a
L L

L a

a a a

a a d a ( )

      

       
        

        

1 1
1
1

1 1 1
19 1 19

23 1 3 66
66 2 78 3912

39 12 12 39 27
18 27 18 3 54 27 27

  

 -----------------------------------  

  »3« ي گزينه -25

n ي كافي است نامعادله  3 13  را حل كنيم:  
n N

n n n ، ، ،
    

133 13 1 2 3 43  

  .ي منفي دارداين دنباله چهار جمله

   »1«ي گزينه -26

b,a , a ,b a 2 2 4  
گـاه   ي متوالي يك دنبالـه حسـابي باشـند، آن    سه جمله cو  a  ، b دانيم اگر  مي

bداريم  a c 2 بنابراين:  

b

a b ( a ) b b

( a ) a (b a) a b

a a

d a a d a b

a a d ( )



      
       

   

        

       

2

2 1

8 1

2 2 2 4 2 4 2
2 2 4 4 8

54 10 2
5 32 42 2

3 137 4 7 2 2

  

 -----------------------------------  
   »3« ي گزينه -27

  :ي هندسي داريم در دنباله
a a

a a a a (a)(aq ) (aq )(aq )

q q q


  

      

1 2 5 61 3 6 7
9 9

9 3

8 8
1 1 11 8 8 8 2

  

---------------------------------- -  
   »3« ي گزينه -28

ــم   ــف داري ــق تعري sin:طب  ) ــث درمثل
  )الزاويه قائم

( ) , ( )

BC
sin A ( )

AC

AB
sinC ( )

AC

sin A

sinC

   


  


  

2 2

2 2

1 2

3 3 3 15253 4
4 4 253 4

3
35

4 4
5

  

 -----------------------------------  
29-  

  :ي فيثاغورس داريم طبق رابطه
 AC AB BC AC AC      2 2 2 2 2 210 5 125  

ˆsin A    
5 25 5

125 5125
  

ˆtanC   
10 25  

ˆ ˆsin A tanC


   
5 10 525 5 

 -----------------------------------  
 »4« ي گزينه   -30

 :مثلث مورد نظر باشد، داريم  شكل زير، ABCاگر مثلث 

ABˆsinC AB    
12 12 2413 26   فرض: 13

AB BC AC 2 2   سفيثاغور: 2

 
BC AC AB

BC cm

      
 

2 2 2 226 24 676 576
10

  

cm   26 24 10   محيط مثلث60

  )1(رياضي 

 ق . ق . غ

  ي  طول ضلع مقابل به زاويه
 طول وتر

  Ĉي طول ضلع مقابل به زاويه
  Ĉي طول ضلع مجاور به زاويه

  Âي طول ضلع مقابل به زاويه
 طول وتر



  
 5:  ي صفحه                                      )تجربي -رياضي(  ي دهم پايه اختصاصي    95 آبان 7 غير حضوري  آزمون

  
  

  

   »3« ي گزينه -31

صورت حرف بزرگ نوشته شده است منظور  به Ps ،Pكه در  باتوجه به اين
صورت  به ms ،mو همچنين چون در ) پيكو نيست(باشد  پيشوند پتا مي

  :پس داريم .)مگا نيست(اشد، منظور پيشوند ميلي است ب حرف كوچك مي
Ps s

ms ms

 



  

    

16 16 15

16 15 3 2
8 10 8 10 10

8 10 10 10 8 10
  

----------------------------------------------  
   »2« ي گزينه -32

سال نوري مسافتي است كه نور در مدت يك سال طي  :بررسي مورد الف
  .باشد گيري طول مي كند و يكاي اندازه مي

  : بررسي مورد ب

/ g / g  
1 1 4 86 0 816   مثقال 6

/ kg / kg    3 40 81 10 8 1 10  
طول، جرم، زمان، دما، شدت  :اند از كميت اصلي عبارت 7: بررسي مورد پ

  .جريان، شدت نور و مقدار ماده
---------------------------------------------- 

   »2« ي گزينه -33

  :كنيم تر مي عبارت را ساده
/ N m

/ s

/ N.m N.m
/

s s

 


     

 


 

6 9 2 9 12
11 9

2 016 10 10 2 10 10 10
1 26 10 10

2016 0 2 3 2126

  

N.mواحد 

s
  :توان است زيرا هبو مربوط  (W)وات  برابر 

N.mوات  J
W J N.m W

s s
       :كار  

---------------------------------------------- 

     »2« ي گزينه -34

اختلاف زيادي  عددي، كميت فيزيكيي متفاوت يك ها گيري اگر در ميان اندازه
اين اعداد  بين در .آيد حساب نمي  گيري به گينبا بقيه داشته باشد، در ميان

گيري  ي اندازه پس براي گزارش نتيجه. ها دور است گيري از ساير اندازه 595
  :كنيم گزارش ميديگر را  عدد 4ميانگين 

  


550 560 554 556 5554  

---------------------------------------------- 

   »4« ي گزينه   -35

/گيري اين ريزسنج  دقت اندازه mm0 باشد، پس خطاي آن برابر  مي 01
/

/ mm
0 01 0 بايست  در نتيجه عدد گزارش شده مي. باشد مي 0052

/راي خطاي دا mm0 بايست  باشد از طرفي دقت آن نيز مي 005
/ mm0   .صحيح است» 4«ي  باشد پس گزينه 01

----------------------------------------------  
    »2« ي گزينه -36

  :ها بررسي ساير گزينه
. است 10فقط تواني از  ي بزرگي ي فرايند تخمين مرتبه نتيجه: »1«ي  گزينه

/ ~ 18 0 10  
/: »3«ي  گزينه ~  1 285 8 5 10 10  
/: »4«ي  گزينه ~   1 10 2 2 10 10  

   »3« ي گزينه -37

/ m ~ m  11 111 5 10   ي زمين تا خورشيد تخمين فاصله 10
  :ترين طول جعبه بزرگ

cm m / m ~ m     2 1 112 12 10 1 2 10 10  


 

11 12
1

10 10
10

  حداقل تعداد جعبه 

----------------------------------------------  
   »1« ي گزينه -38

 10ي صدتايي اسكناس  يك بسته) ضخامت(ابتدا ارتفاع برج ميلاد و ارتفاع 
  :زنيم صورت زير تخمين مي هزارتوماني را به

m / m ~ m   2 2435 4 35 10   ارتفاع برج ميلاد 10
/ cm / m m    2 22 2 2 2 10   ارتفاع يك بسته اسكناس 10

  :هاي اسكناس مورد نياز براي رسيدن به ارتفاع برج ميلاد تعداد بسته

Hبسته  m

H m
 

2 4
2

10 10
10

  

جايي كه هر   از آن. دست آوريم هاي مورد نياز را به در آخر بايد تعداد اسكناس
  :باشد پس داريم اسكناس مي 100بسته اسكناس شامل 

   4 2 6100 10 10   تعداد اسكناس مورد نياز تعداد بسته  10
---------------------------------------------- 

   »2« ي گزينه -39
 داشت بدون در نظر گرفتن حفره بايد مي تطيلمس ابتدا حجمي را كه مكعب

  :كنيم محاسبه مي )حجم واقعي(
m g g

V Vcm

V cm Lit


   

   

3
3
3 3

110 105

22 10 22
  

   :پس خواهيم داشت
         dm Lit   32 3 4   مستطيل مكعب ظاهريحجم 24

Lit:حجم حفره برابر است با  24 22   حجم ظاهري –حجم واقعي 2
----------------------------------------------  

     »2« ي گزينه -40

حجم طلاي استفاده شده در ساخت ايـن جسـم باشـد،     V2حجم نقره و  V1اگر 
V                                          :توان نوشت مي V cm ( )  31 2 29 1  

ي استفاده شده در  ، جرم جسم برابر است با مجموع جرم طلا و نقرهاز سوي ديگر
m                :ساخت، يعني m g V V      1 2 1 1 2 2400 400  

g

cm
g

cm

V V

V V cm ( )

 

 
  

  

1 3

2 3

10
1 2

20

31 2

10 20 400

2 40 2

  

و  V2و  V1هاي  در يك دستگاه معادله، حجم) 2(و ) 1(زمان روابط  با حل هم
  :آوريم دست مي نهايتاً درصد جرمي نقره در اين جسم را به

( ) ,( ) V V cm

V V cm

V cm

V cm

  
  

 
 

32 1 1 2
31 2
32
31

29
2 40

11
18

  

m V

m m V V


   

   
1 1 1

1 2 1 1 2 2
100   درصد جرم نقره 100

  

% 


180 100 45180 220  

  )1(فيزيك 

  برج
 بسته

 10طرفين تقسيم بر 

 تفاضل طرفين معادلات

تبديل پتـا ثانيـه بـه    
تبـــديل ثانيـــه بـــه  ثانيه

 ثانيهميلي

  )نقره(

 )طلا( 

g
,V cm

cm
   310 181 13

g
,V cm

cm
   320 112 23
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